

掀起打击整治养老诈骗强大攻势

——伊通坚决守好老年人“钱袋子”记事

本报通讯员 伊萱

按照中央、省、市打击整治养老诈骗专项办工作安排部署，伊通满族自治县迅速成立综合、打击、整治、宣传四个专项工作组，统筹指导政法单位、行管部门在全县范围内掀起打击整治养老诈骗强大攻势，多措并举，打出系列“组合拳”，深入推进打击整治养老诈骗专项行动走深走实，坚决守好老年人“钱袋子”。

突出宣传教育 提升防骗能力 形成浓厚氛围

运用政法新媒体矩阵开设专栏，第一时间向社会公布县专项办、公安局和行业部门举报方式，广泛接受群众举报线索。制发了《致全县老年朋友的一封信》，“点对点”发布风险提示，深刻揭露养老诈骗的“套路”手法，提示群众分清真伪，提高老年人法制意识和识骗防骗能力，最大限度挤压“行骗空间”。强

突出精准打击 深挖彻查线索 形成有力震慑

充分利用技术手段，建立大数据侦查机制，确保办案质效提升，着手深挖彻查、挂牌督办一批案情重大、影响恶劣的大要案件。打击锋芒对准打着“以房养老”等旗号，诱骗老年人抵押自己房屋，再借助诉讼、仲裁、公证或者暴力、威胁以及手段非法占有老年人房屋等违法犯罪问题。以代办“养老保险”、

度，提高办案质效，集中力量攻坚群众反应热烈、社会高度关注的案件，确保把每一起案件都办成铁案。全面查清犯罪嫌疑人资金流向，及时查封、扣押、冻结涉案财产，防止犯罪嫌疑人隐匿、抽逃、转移财产。加大对涉案财产甄别、审查、认定力度，全力追赃挽损，最大程度挽回受害群众经济损失。

突出行业整治 做好分类处置 确保取得实效

各行业部门积极主动认领问题，抽调政治立场坚定、业务能力过硬的骨干人员开展整治工作，依照自身职责全面开展摸排，建立健全台账，对存在苗头性问题的，做好风险提示，增加抽查、检查频次，加大监管力度，提示规范运营。对存在明显问题但不构成犯罪的，及时警示约谈其主要负责人，停止经营活动，责令整改、督促清退资金，综合运用行政、经济、民事等手段引导其他抓好整改。对涉及其他部门的涉诈问题线索依法移交有关部门处理。对涉嫌犯罪的及时固定证据，移送司法机关依法严厉打击。县专项办统筹做好受害

老年人教育引导、资金清退、突发事件应急处置等工作，充分发挥自身职能作用，迅速形成严打高压态势，严格按照法律法规和政策规定，按照“一案一策”“精准拆弹”要求逐一化解，最大限度维护老年人合法权益、确保法律效果、整治效果和社会效果相统一。

打击整治养老诈骗事关人民福祉，事关社会稳定和长治久安。伊通将全力推动此次专项整治行动，不负组织重托、不负人民期待，以铁的手腕和信心确保专项行动打出声威、打出成效，为广大老年人安享幸福晚年营造良好社会环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



为巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，常态化开展党史学习教育，近日，双辽市政数局组织党员在烈士陵园开展庆“七一”暨思想铸魂党性教育主题党日活动。

本报通讯员 刘帅 摄

日前，梨树法院郭家店法庭干警与十家堡镇司法所工作人员一起走进了王相村养老服务大院，为村民们带来了一场以“反诈”为主题的法律知识培训。

本报通讯员 王鹤 王新月 摄



做足“水文章” 践行河长制

伊通伊丹镇打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境

本报讯(通讯员 王思宇)为提高全社会对河湖治理保护工作的认识，伊通满族自治县伊丹镇始终坚持“党政齐抓、上下共管，责任明确、权属清晰”的责任管理体系，助推河长制落地有效，确保域内河道生态环境持续改善。

加强宣传，增强全民水环境保护意识。为进一步推进河长制工作，营造良好的宣传舆论氛围，组织河湖长制宣传月活动。通过悬挂宣传条幅、印发放宣传单等方式，向群众全面解读了《吉林省河湖长制条例》和《吉林省河道管理条例》，宣传河长制相关政策措施和常识，提高群众的水环境保护意识。充分利用微信公众号、新媒体和重要节日、时间节点，组织开展镇、村两级河长签名活动，号召群众保护河

道及两岸卫生，讲解倾倒垃圾对河道环境及附近农作物的危害，增强群众环保意识，形成全社会积极参与到水环境治理的良好局面，共同维护河道及两岸环境，助推河长制工作提质增效。活动期间悬挂宣传条幅12条，发放宣传单1600份。

强化责任，创新推动河长制工作落实。建立了河长制工作领导小组和河长制工作领导小组办公室，实行“双河长”制，由镇党委书记和镇长担任镇级总河长，全权负责全镇“河长制”工作。明确全镇5条河流的管护责任，提高日常检查和督导责任，解决“河长制”工作中发现的重要问题。村级河长由各村支部书记担任，在全镇12个村共设立网格员79名，严格落实网格化包保，并在河道附近明显处悬挂河长制公示牌，进一步明确属地责任，形成镇领导包村、村干部包屯，屯长包段的三级联动机制。各级责任认真履行工作职责，强化组织保障，完善河道网格化管理体系，健全长效管护机制，确保河长制工作的跟踪推进。

上下联动，开展河道管护和整治行动。不断强化监管，上下联动，突出工作实效，采取系列管护和整治行动。完

善镇村两级河长巡查机制，做好河道日常巡查和养护，规定村级河长每月巡河不少于4次。特别是汛期，加强河长和网格化的巡查频次，紧盯防汛备汛的关键环节，完善应急预案，严格值班值守，落实抢险人员物资，抓紧补齐防汛短板，扎实做好防汛的各项准备工作，切实维护河道两岸人民群众生命财产安全。

自年初至今，全镇共开展巡河113次，其中镇级河长巡河39次，村级河长巡河74次。对河道中的漂浮物、河道两侧的乱堆乱倒现象，出动人力580人次、各类机械设备车辆160台次，清理各类河道垃圾约6吨，拆除河道附近各类违章建筑及乱搭乱建4处，河道附近生态环境明显改善和提高。

伊丹镇将河长制工作作为一项重要的政治任务来抓，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，逐步实现由“政府治水”向河湖共治、共治、共享的转变，努力提升河长制工作总体水平，倾力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境。

特色“致富花”成为乡村振兴的“幸福花”

——记梨树县梨树镇聚丰种植农民专业合作社理事长邵亮亮

本报通讯员 王新月

“绿冠小小似蘑菇，似花非花可食之。”眼下正是西兰花生长势头正旺的好时节。梨树县梨树镇聚丰种植农民专业合作社理事长邵亮亮通过种植西兰花，开创特色经济作物种植发展新路，以“政策+科研院所+企业+合作社+生产基地+示范户”的运作模式，带动村民就业增收，让西兰花产业托起村民的“致富梦”。

从成立合作社到种植西兰花，邵亮亮作为返乡创业的典型，

经过多年的摸爬滚打，从“行业小白”成长为“行家里手”。在他的影响和带动下，如今合作社的社员也从几人发展到现在的98人。

产业兴，百姓富。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的过程中，聚丰种植农民专业合作社通过带动人社二次分红、吸纳再就业等多种形式增加村民收入，让北夏家村及周边村民享受到合作社带来的新希望。

邵亮亮表示，他将进一步扩大产业规模，依托电商平台，拓宽农产品销售渠道，让产业带动就业见实效。小小西兰花不仅成为促进农业增效、农民增收的“致富花”，更成为撑起乡村振兴新希望的“幸福花”。

身边故事



新体验 新成长

双辽新立乡中学组织学生参观孙家村民俗博物馆

本报讯(通讯员 蔡红岩
万淑华)近日，双辽市新立乡关工委、新立乡中学组织学生走进孙家村民俗博物馆，开展了以“新体验、新成长”为主题的红色教育实践活

动史、社会主义建设时期的创

业史。

在红色主题教育展厅，一

幅幅照片，一段段文字向学

生们展示了抗日战争、解放战争

的几段历史。在农耕文化展

示区，学生们了解了祖辈们的

农耕文化、生活习俗，深深感

受到祖辈们的艰苦生活和勤

劳智慧。

本次活动是一次生动的民

俗文化与家国情怀教育活动，

让学生们在传统文化中增长了

见识，教育引导青少年学党史、

颂党恩、听党话、跟党走。

重温革命记忆 传承红色基因

铁东政协开展红色教育主题实践活动

本报讯(通讯员 熊鹰)为推动党史学习教育常态化、弘扬革命传统、传承红色基因、坚定理想信念，日前，铁东区政协带领全体机关干部、共产党员及部分党外委员到东北民主联军四平保卫战指挥部旧址开展以“喜迎二十大、奋进新征程”主题教育实践活动。

在参观指挥部遗址中，大

家一边参观陈列展品，一边聆

听现场讲解，了解解放战争时

期为解放四平，广大指战员艰

苦奋斗、不怕牺牲、敢于胜利的

巨大作用。

初心不改 信仰始终

铁西站前街道举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(通讯员 杜文
辑)近日，铁西区站前街道举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，为符合条件的10名老党员授予荣誉，街道党政领导班子成员、全体工作人员共计30余人参加活动。

颁发仪式上，站前街道党政领导班子成员为到场的党员代表颁发纪念章和鲜花。纪念章获得者、市委党校曲力教授分享了“光荣在党50年”心路历程及入党初心。广大党员倍受鼓舞。老党员将纪念章佩戴在胸前，一致表

章，感到特别温暖、自豪，今

后将继续保持共产党人本

色，发挥余热、贡献力量。

随后，站前街道组织开

展慰问活动，入户慰问未能

到场参加仪式的老党员，为

他们亲手送上“在党50周